



8月19日,仙营街道文化站邀请我市市级面塑非遗传承人陈更,给秦庄社区暑托班的孩子们上面塑启蒙课。陈老师边示范边详细分步讲解要点,带领孩子们动手实践,把传统文化的种子种在孩子们的心田。

(本报记者 李胜男 通讯员 李勇 摄)



保障社区居民健康 阻断鼠类疾病传播

近日,济阳街道南门社区越秀园庭院网格的工作人员和志愿者们对各个小区、院落的毒饵站进行了统一的清理和修补,投放鼠饵药,告知过往居民此处已投放毒饵,防止人畜误食。“很多年前小区里还会见到老鼠,自从创城后,小区干净卫生,灭鼠工作做得也很到位,已经见不到老鼠了。”越秀园小区4号楼的居民王阿姨说。

“今后,我们将定期补增捕鼠药,并对毒饵站进行全面排查,及时更换损坏的毒饵站,确保毒饵站能够发挥作用,阻断鼠类疾病传播途径,保障居民健康。”社区工作人员说。

(本报记者 刘菲 通讯员 张倩)

隐患整改不姑息 安全生产记心间

“我们会定期对员工进行安全生产业务知识培训,通过考试来了解员工的掌握情况。”见到李跟成时,他正伏案批改员工的试卷。1982年生人的李跟成是山东金成机械有限公司安全科科长,多年来他始终以饱满的工作热情和忘我的工作态度,投身到安全生产工作中。

作为一名企业基层管理者,李跟成深知安全生产工作对于企业的重要。在安全生产管理工作中,他严格执行以人为本的安全发展理念和“安全第一、预防为主、综合治理”的国家安全生产方针,做好新入职员工的“三级安全生产教育培训”工作和老员工的定期安全技能培训工作,还经常组织进行业务学习和交流,带动员工们树立起了强烈的安全意识。在严格落实公司安全管理制度前提下,他根据公司各工种和岗位的工作特点,组织修订了符合生产实际的安全生产管理制度,完善了安全生产岗位责任制,做到明确分工,责任到人。

每天,他都会去生产一线进行巡查,看看员工的劳保用品是否正确佩戴,车间现场的物品是否执行了6S管理等。对查出的违章行为绝不姑息迁就,对发现的安全隐患及时整改,并严格执行规章制度。一圈巡查下来,基本都得在两个半小时左右,累是累,但李跟成觉得值。

“虽然每天我们都会开早班会强调安全问题,但我还是习惯去车间转转,哪怕发现了一个最小的隐患,也许就避免了一次流血流泪的事故。”在李跟成的观念里,安全是每一名员工的生命健康,安全是企业所追求的最大效益。他以实际行动践行着安全生产管理的重大职责,被授予汶上县第三届“最美汶上人”荣誉称号。

(通讯员 孔德双)

健康知识进农家 义诊活动心贴心

本报记者 杨柳 通讯员 杨玉建 曹景鹏

“济宁附院梁山院区(县中医院)的专家来到俺家门口给俺测量血压、讲解健康知识,不出村就能看专家,感谢县卫健局组织的义诊活动。”梁山县小路口镇张那里村村民张学新说。今年以来,梁山县卫生健康局定期组织济宁附院梁山院区的专家护士开展多种形式的义诊活动,而小路口镇张那里村仅仅是义诊活动中众多村庄之一。

位于黄河滩区的小路口镇经济基础薄弱,农民常年劳作,难免上了年纪有些慢性病,再加上距离县城较远,看病不太方便。针对这些实际情况,济宁附属医院梁山院区(县中医院)在县卫生健康局的精心组织下,定期来到滩区的小路口镇开展形式多样的义诊活动,有效缓解了滩区农民“看病难”“看病贵”的实际情况。

同时,济宁附院梁山院区、县卫生和康局充分利用为老年人免费体检、家庭医生签约服务等时机,对季节多发病常见病等防治知识进行宣传。结合疫情防控工作广泛开展爱国卫生运动,引导广大群众养成健康的生活习惯,增强卫生健康意识。并通过“面对面”宣传等多种方式,真正让基层干部群众全面准确地了解健康扶贫政策。

尽心尽力解民忧 共谱警民鱼水情

本报记者 李胜男 通讯员 孙志刚 李凡红

“没想到你们竟然真的念着我们家的这点事。”身有二级肢体残疾的村民苏勇看到来看望自己的邹城市交警大队“民情书记”赵召勇,忍不住地说感谢。

因患有严重的肢体残疾,邹城市新井村的苏勇丧失大部分劳动能力,家里经济十分拮据。在邹城市交警大队深入辖区各乡镇村庄与村民交流时,赵召勇了解到了苏勇家

的情况。随后,他主动联系多个部门,为苏勇办理了残疾人就业的优惠政策以及所需要的各种证件材料,使这个困顿的家庭重新燃起了希望。

小小围裙系民心 基层民意俯身听

通讯员 苏凤兰 任师栋

“这围裙真不孬,驻村工作组真是贴心,啥事都替老百姓着想。”近日,每当早上或傍晚,经常看到汶上县南站街道曹堂村口热闹非凡,乘凉的村民们围着开展“民意5来听”的驻村工作组人员交口称赞。

原来,共青团汶上县委、汶上电

信公司驻村工作组将驻村帮扶与“民意5来听”行动紧密结合,利用吃住在村的便利条件,深入收集民情民意,结合“民意5来听”行动内容特意制作了居家围裙,在走访时发放,让群众对该行动有了更直观迅速地了解。驻村第一书记与村“两委”人

员现场解答,听民意解民忧,拉近了干群关系。

“作为第一书记,也是民情书记,到老百姓家中去听民声、汇民意,为群众分忧解难,是我们工作的最终目标。”驻村工作组第一书记程利元说。